

АКАТИСТ ПРОМИСЛУ БОЖИЈЕМ

Кондак 1.

Недостижни и Свесавршени Господе, који у Оцу и Сину и Светоме Духу вечно пребиваш, савршена пуноћо светости и љубави, правде и милости, мудрости и знања, тајанственим путевима Преблагог Промисла Твога којим нас кроз овај живот водиш, доведи нас у наручје своје по престављењу нашем, како би Ти благодарно са Анђелима клицали: Господе, Господе, о Господе, слава премудром Промислу Твоме!

Икос 1.

Надсуштаствена Тројице, Нераздељива Јединице, Боже Једини, Ти си од вечности у уму своме имао план да створиш Небо и Земљу. На Небу бестелесне Анђеле, а на Земљи човека, који ће вечно да се радују животу који си им даровао и да славослове Пресвето Име Твоје. Нека и ове речи наше буду део славословља тога:

Господе, изворе премудрости и неисказаног Промисла о свему што си створио!

Господе, Свесавршена Тројице, неисказана ризница љубави!

Господе, Оче, Сведржитељу, Творче Неба и Земље и свега што постоји!

Господе, Сине, Јединородни, Створитељу, кроз кога је све постало!

Господе, Душе Свети и Животворни, даваоче живота свакоме бићу!

Господе, који си природом нераздељив, а Лицима несливен!

Господе, Свесавршени Устројитељу животног пута нашег!

Господе, Свепремудри Руководитељу историје света!

Господе, који молитвама Пресвете Богородице безбројне душе од вечне смрти спасаваш!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 2.

И када би угодно премудрој вољи Твојој, Ти Господе, створи бестелесне Анђеле, да буду служитељи и весници свете воље Твоје. Али један од њих, сатанаило, се погорди, па отпаде од Тебе и поведе са собом безброј сличних њему, док арханђел Михаило са још већом војском својом остаде уз Тебе и запева Небесима: Алилуја!

Икос 2.

А када на Земљи од праха земаљског и душе бесмртне створи човека, да влада њоме, лукави и пали сатана га превари, и он прекрши свету вољу Твоју, Господе. Али Ти га не казни вечно, већ га изагна из Раја да се каје, обећавши му да ће у свет једном доћи Спаситељ који ће оне који то истински буду хтели, поново вратити у Рај. Са тугом помињући ово збитије, ми Ти кличемо овако:

Господе, Оче Свети, Сине Јединородни и Душе Животворни!

Господе, Беспочетни и Бескрајни, Вечни и Свудаприсутни!

Господе, који си из небића све у биће привео!

Господе, који си од праха земаљског створио Адама!

Господе, који си од ребра Адамовог створио Еву!

Господе, Бескрајни Поштоваоче слободне воље људске!

Господе, који си Мојсију у духу открио стварање света, а он то нама у Писму предао!

Господе, који си од четири стихије природу саставио!
Господе, који си са четири годишња доба годишњи круг заокружио!
Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 3.

Плачући неутешно испред врата Едема, Адам гледаше како га огњени серафим одваја од рајских сладости које изгуби због непослушања, па болно и са надом да ће поново ући у њега, запева: Алилуја!

Икос 3.

И поче тада да се множи људски род, али и грех, јер Каин уби Авеља, па се одвоји од родитеља и створи племе непобожних људи. Тада Адам и Ева родише Сита, из кога настаде побожан народ који живљаше по вољи Твојој, Господе. Са сетом гледајући очима вере у та времена, ми Ти кличемо:

Господе, Божанство Триипостасно и Нераздељиво!
Господе, који све испуњаваш, а опет си изван и изнад свега!
Господе, Теби сунце химну пева, месец Те слави, а звезде у сусрет излазе!
Господе, Тебе светлост слуша, бездани стрепе од Тебе, а извори Ти служе!
Господе, Надо наша непотрошива!
Господе, Светлости неугасива!
Господе, Тихо пристаниште душа наших!
Господе, који си нам открио тајне живота и смрти које никада сами открили не би!
Господе, који непрестано куцаш на вратима срца наших и чекаш да Ти отворимо!
Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 4.

Али зло, које се зачело у рају, временом донесе горке плодове своје на Земљи, јер се све човечанство исквари. Ти, Господе, преко праведног Ноја позиваше род људски на покајање, али они то не учинише. Тада Ти посла потоп на Земљу, и преживе само Ноје са породицом у барци својој, запевавши благодарно: Алилуја!

Икос 4.

Од Ноја, као некада од Адама, заче се поново род људски. Али и тај нараштај временом заборави на Тебе, Господе, па у безумљу своје саградише кулу Вавилонску, у жељи да се одметну од Тебе, али им Ти измеша језике и расеја их шару земаљском. Сагледавајући безумље њихово, ми Ти смирено кличемо овако:

Господе, Оче, Беспочетни, Нерођени и Безузрочни, Узроче Сина и Духа Светога!
Господе, Сине Јединородни, неистечно и ванвремено од Оца рођени!
Господе, Душе Свети, оца Оца исходећи и са Оцем и Сином Савечни и Сапрестолни и Једнославлени!
Господе, који си кроз дугу склопио завет љубави са старозаветним људима!
Господе, који си нам кроз праведног Јова пример трпљења људског показао!
Господе, једина Љубави наша која нас истински воли!
Господе, једина Радости наша која нас усрећити може!

Господе, једина Надо наша која нас утешити може!
Господе, Свесилни Путеводитељу наш ка Царству Твоме!
Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 5.

Временом, људи, поставши још безумнији, уместо да се клањају Теби, као Творцу, Господе, почеше да се клањају ономе што си Ти премудро створио, сунцу, звездама, месецу и свакој другој твари. Једино је праотац Аврам остао веран Теби и једино Ти је он појао: Алилуја!

Икос 5.

Због неизмерне љубави према Теби, Господе, Ти изабра Аврама да буде чувар праве вере у Тебе, јединога Бога, и склопи са њим савез кроз обрезање мушке деце, као праобраз крштења. Кроз њега Ти благослови сав род људски, који се умножи више од песка морског и звезда небеских. Стога Ти ми, потомство духовно његово, овако кличемо:

Господе, који си се праоцу Авраму код Мавријског дуба јавио у виду три анђела, показујући Тројичност своју!

Господе, Боже Отаца наших, Аврама, Исака и Јакова!

Господе, силом Твојом Лот остаде праведан у смрадном Содому!

Господе, који си кроз целомудреног Јосифа чудесно спасао род Јеврејски!

Господе, који се свету јављаш и спознајеш кроз нестворену благодат Твоју!

Господе, који свесилно сву твар у премудром поретку одржаваш!

Господе, Светлости Тиха, осветли пут наш ка Теби!

Господе, Ти си већи од свих светова, а ипак можеш да станеш у срца наша!

Господе, Премудри Управитељу Васељене!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 6.

Када се после много времена изабрани народ Твој намножи у Египту, Ти, Господе, посла Мојсија да га изведе из ропства њиховог. Уз безбројна чудеса која учини пред фараоном, Мојсије кроз Црвено море проведе јеврејски народ ка Земљи обећаној, појући победоносно: Алилуја.

Икос 6.

Да би утврдио веру Јевреја у Тебе, Ти, им Господе, преко Мојсија даде Закон који ће им бити васпитач до доласка Спаситеља света. Јеврејски народ се тешио у тешким временима речима пророка да ће из семена Давидова произаћи Месија, који ће дати мир и покој свакој намученој души. Созерцавајући наду којом су старозаветни људи чекали долазак Твој у свет, ми Ти, кличемо:

Господе, Оче, који си све створио кроз Сина и садејство Светога Духа!

Господе, Сине, кроз кога Оца познасмо и кроз кога Дух Свети у свет дође!

Господе, Душе Свети, који од Оца исходиш и на Сину вечно почиваш!

Господе, који си жезлом Мојсијевим Црвено море чудесно раздвојио и Израил спасео!

Господе, Ти Давида кроз покајање уздиже до Небеса и подари нам милозвучни Псалтир кроз њега!

Господе, Душе Свети, који си највећом премудрошћу цара Соломона украсио!

Господе, који си преко пророка Исаије објавио Богооваплоћење од Дјеве Марије!

Господе, који си кроз Стари Завет наговештавао Нови!

Господе, који си кроз Нови Завет испунио Стари!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 7.

А када настаде пуноћа времена, Ти, Господе, посла Арханђела Гаврила најчистијем сасуду рода људског на Земљи, Девојци Марији, и благовести Јој да ће родити Спаситеља света, нашта Она смерно ускликну: Ево Слушкиње Господње и запева са Арханђелом: Алилуја!

Икос 7.

И онда једног недељног дана деси се једино ново под Сунцем, Ти, Господе Христе, Сине Очев од вечности, роди се као Човек у пећини пастирској и постаде Син Дјевин у времену. Тада Анђели са пастирима запеваше: Слава Богу на Висини, а и ми заједно са њима овако Ти појемо:

Господе, који си кроз Богочовека природи својој присајединио Човека!

Господе, Сине, који си сишао к нама доле, али и пребивао са Оцем горе!

Господе, Сине Очев, који си из неисказане љубави према човеку Син Дјевин постао!

Господе, који си у Недељу свет створио!

Господе, који си у недељу Израил кроз море Црвено провео!

Господе, који си у недељу у Дјевину утробу сишао!

Господе, који си у недељу из Њене утробе изашао!

Господе, који си у недељу славно из гроба Васкрсао!

Господе, који си у недељу Духа Светога на Свете Апостоле послао!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 8.

Као истински Родитељ и Васпитач, Ти, Господе Христе, донесе са Небеса савршени Закон, Свето Еванђеље, које ће људима бити путоказ ка Царству Небеском, у којем ће сви житељи да поју: Алилуја!

Икос 8.

За ширење Светог Еванђеља по свету, Ти, Господе Христе, изабра ученике своје, Свете Апостоле. Њих си учио тајнама Небеса, а да би знали да си и Бог, а не само Човек, Ти си пред њима мртве васкрсавао, губавце чистио, слепима вид враћао, узете дизао и безбројна чудеса чинио. Нека Ти речи ове хвалу достојну узнесу:

Господе, који све чиниш од Оца, кроз Сина у Духу Светоме!

Господе, Оче Свети, који си Сина свога Јединородног за живот света дао!

Господе, Исусе Христе, који си кроз Свете Апостоле свет у мрежу своју уловио!

Господе, Исусе Христе, Ти си ради спасења нашег Небеса приклонио и на Земљу сишао, поставши Човек!

Господе, Исусе Христе, Милосрдни Самарјанине, и свештеник ме прође и левит мимоиђе, али ме Ти прихвати и исцели болног!

Господе, Исусе Христе, који си најлепше приче испричао језиком људским и њима нам тајне Небеса открио!

Господе, Душе Свети, који си као облак лебдео над Тавором за Преображење Сина Божијег!

Господе, који си синовима благодати подарио Анђела Чуvara за сапутника ка Царству Небеском!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 9.

Али незахвални Јевреји Те не примише, Господе Христе, него Те на распеће осудише. Међутим, по премудром Промислу Твоме, Крв Твоја бесцена исплати дуг човеков према Богу и избави га од ропства ђаволу, због чега Ти и сиђе на Земљу, и тој надумној тајни сва војска Небеска запева: Алилуја!

Икос 9.

Ни анђелски ни људски језици нису кадри да искажу тајну Васкрсења Твога, Господе Христе. Ти њиме раскида окове смрти и човеку поново отвори врата Раја у коме ће пребивати сви они који поверују у Тебе, крсте се и испуне заповести Светог Еванђеља Твога. Имајући у духу васкршњу радост мирносица, ми Ти кличемо:

Господе, једна Сило, једна Суштино и једно Божанство!

Господе, Премудри Стројитељу Домостроја спасења нашег!

Господе, који си Човека кроз Богочовека поставио на престо владавине Своје!

Господе, Оче Свети, који си преко Сина Свога уклонио грех света!

Господе, Исусе Христе, Погубитељу смрти и даваоче вечнога живота!

Господе, Исусе Христе, Пасхо Свесавршена!

Господе, Исусе Христе, који си Васкрсењем затворени Едем отворио!

Господе, Оче Свети, који си кроз Крв Сина свога учинио вечни завет са људима!

Господе, Исусе Христе, који нам кроз животворна ребра Твоја источи Крв спасења!

Господе, који нам кроз Свету Литургију откриваш Светајну Цркве као вечнога Царства Твога!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 10.

По надумном Промислу Твоме, Господе Христе, Ти у педесети дан по Васкрсењу посла Духа Светога на Мајку Своју и Свете Апостоле, и тако основа Цркву Своју као лађу спасења у којој ће сви да поју: Алилуја!

Икос 10.

Кроз сва потоња времена, Црква је Твоја, Господе Христе, све оне који су кроз крштење примили име Твоје и печат Духа Светога, чистила од греха и припремала за

Царство Небеско. Многи су и Свечи кроз њу постали кроз мучеништво, исповедништво и подвижништво, испуњавајући Свето Еванђеље на делу. Зато Ти, заједно са свима Светима кличемо овако:

Господе, иако си у Три Лица, ми Ти се као Једном Богу клањамо!

Господе, Душе Свети, који си на Педесетницу у виду огњених језика благодат своју излио!

Господе, Душе Свети, који си огњеним језицима Свете Апостоле чудесно рукоположио!

Господе, који си Цркву основао као Небоземну тврђаву спасења нашег!

Господе, који си кроз Васељенске Саборе Цркву своју догматима утврдио!

Господе, који си нам подарио Символ Вере, кроз који спасење исповедамо!

Господе, Царе Свемогући, који се једино у Православној Вери истински спознајеш!

Господе, који си нам даровао блажено очишћење у Светом Крштењу!

Господе, који си нам даровао Божанствено освећење у животворном помазању!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 11.

Али она тамна река греха од праоца Адама под дејством лукавог сатане временом је постајала све већа и потопљавала све више људи, тако да данас, при крају времена, само највернији Теби, Господе, кличу: Алилуја!

Икос 11.

По обећању своме, Ти, Господе Христе, на крају времена ћеш поново доћи, али као Судија, и на небу ће се показати знак Крста Твога. Тада ћеш победити антихриста и бацити га на дно пакла. А онда ће сви мртви из гробова васкрснути, а живи се преобразити и поћи на суд за дела своја. Гледајући духом у тај судњи час ми Ти вапијући кличемо:

Господе, који си Тројица у Јединици и Јединица у Тројици!

Господе, Исусе Христе, који си Крстом спојио Земљу и Небеса!

Господе, Исусе Христе, који ћеш на Крсту као на колесници на крају света доћи!

Господе, Сине Очев, који нам на Светој Литургији дарујеш истинско Тело и Крв Твоју за опроштај грехова и живот вечни!

Господе, који си незнање наше претворио у Тебепознање!

Господе, љубав се Твоја према човеку не може речима исказати, јер је бескрајна!

Господе, Недогледна Дубино Тајни!

Господе, Неисцрпна Ризницо добара!

Господе, Бескрајно дубоки Кладенче воде живе!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 12.

И тада ћеш Ти, Господе Христе, сести на престо судијски, а књиге животне ће се отворити, и одвојићеш добре од злих, као што пастир одваја овце од јаради. Грешници ће заједно са сатаном бити бачени у таму најкрајњу, а преведници ће отићи у Вишњи Јерусалим да са анђелима поју: Алилуја!

Икос 12.

После Страшнога Суда завршиће се историјска драма света, зло ће бити сатерано у пакао, а у свим световима Твојим, Тројични Господе, биће вечно Царство и власт и сила Твоја, Оца и Сина и Светога Духа. Зато Ти са анђелима Тројичну песму кличемо:

Господе, који си раздељен у Три Лица, а сједињен у једно Божанство!

Господе, коме Херувими и Серафими Трисвету песму неућутно певају!

Господе, Свемилосрдни Судијо свима онима који су речи Еванђеља Твога на делу испунили!

Господе, Свеправедни и Страшни Судијо свима који речи Еванђеља Твога нису послушали!

Господе, Недремљиви Чувару живота нашега!

Господе, Најлепши Жениче душа наших!

Господе, који си смрт сатро, ђавола победио и живот вечни свету даровао!

Господе, Славословљени и Препрослављени у све векове!

Господе, Свети, Свети, Свети, Трисвети, помилуј и спаси нас. Амин!

Господе, Господе, о Господе, слава Премудром Промислу Твоме!

Кондак 13.

О, Преблагни Господе, који све премудро устројаваш у животима нашим, подај нам жеље и снаге да на путу спасења до краја земљског живота пребивамо, како би по преласку у вечност били удостојени љубави Твоје и пребивања са свима изабранима Твојим, и певања анђелске песме: Алилуја!

(Овај кондак се чита три пута, па затим поново: икос 1. и кондак 1. и онда молитва, на крају.)

Молитва

О, Господе, Свесилни и Свемилостиви, не оглуши се о слабо и муцаво мољење наше, јер смо јадни и једва живи. Све оно Твоје што је било у нама, одавно је ишчилело, само где које зрнце Тебе остало је у тами ништавила нашег. А тако смо чисти били када смо свето крштење примили. И онда, дан за даном, ноћ за ноћи, све си више нестајао из срца наших. Чак си и умро у нама, јер Те ни свесни нисмо били. Али, Ти не би био Ти, Бог милости и љубави, да се ниси опет породило у нама. Ти си нас чудесно подсетио да постојиш, да си увек био уз нас и кад ми нисмо били уз Тебе, и да је једина жеља Твоја да нас уподобиш себи и да нас спасеш у вечности. Али, Ти, Господе, ништа са нама не чиниш на силу, јер нас поштујеш толико, да, иако Ти је безмерно жао ако Те не слушамо, никад не разбијаш врата на срцима нашим и на силу не улазиш, него смерно, смерније од најсмернијег слуге свога стојиш и чекаш. Чекаш, не би ли ми сами отворили да уђеш и вечно се настаниш у нама.

Знајући да је цео живот наш у рукама Твојим, Господе, молимо Те, да нам недаш да се у нама врши воља наша, него само света воља Твоја. Чудесним путевима Промисла Твога, устрој спасење наше, и ако знаш да овај пут којим идемо не води у Царство Твоје, и да се нећемо спасити, ево, коленопреклоно Те молимо, са сузама ужаса и страха: Не дозволи да се то догоди, Милостиви, не допусти да у вечности будемо у тами и бездану, него са Тобом, макар као најмање и најнезнатније слуге Твоје. Обрати нас на сигуран пут спасења, макар послао на нас хиљаде земаљских смрти,

болести и страдања, хиљаде непријатеља и видљивих и невидљивих, који ће нас овде на безбројне муке стављати, јер ће то ипак једном проћи, а оне муке у вечности никада.

А знамо ми, Господе, да нисмо достојни ни да нас погледаш, а камоли да нас спасаваш, кад смо те гресима нашим до сада безброј пута издали и на Крст поново разапели, по безумљу и слабости нашој, али и знамо, Господе, да иако је то све тако, ипак не желимо да се приклонимо другоме богу, него само Теби, јер си Отац наш, а ми, иако недостојна, ипак деца Твоја. Смилуј се на нас по великој милости својој, како већ вековима Црква псаламски пева, и спаси нас, јер и ми желимо, о како то из дубине душе и срца желимо, да заједно са анђелима и свима спашеним у Царству Твоме певамо и слаavimo Свепречасно и Свепрослављено Име Твоје, Оца и Сина и Светога Духа, у векове векова. Амин.